—

=4 C
i Version 1 1

Prov Fysik A: Ellara

Maxpoing ir 25. 12 poiing ger G, 16 VG och 21 MVG.

For alla uppgifterna i detta prov kréivs om inte annat star fullstéindig 16sning och aft det gér att
folja 16sningsgangen. Minirdknare far anvéindas. Minirdknare i dator kan anvindas men da
maste nitet vara avstangt och ingen annan information far anvindas. Mobiler far inte
anvindas. [/(

Fraga 1: Over ett motstand ligger spénningen 1,5 V. Motstandet har storleken 300 Q. Hur

stor dr strommen genom motstindet? __ e B odng)
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Fraga 2: Vad blir erséttningsrﬁistansen av foljande krets om vart och ett av motstdnden ar pa
100 Q7 WNL (2 poéng)
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Fraga 3: Min ficklampa ér utrustad med ett 3V batteri och en glodlampa. :

L[
Rita ett kopplingsschema som beskriver hur lampan fungerar nér den lyser. (1 poiing) f i
Vid en mitning visade det sig att en strém pa 22 mA gér genom glodlampan. Hur stort ‘
motstdnd motsvarar glodtraden? 2 poén
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: (1 poéng)
P=UWT =2 .0.022 =0.0 =66 mW

Om lampan lyser i en minut, hur stor energi har dd omvandlats fran elektrisk energi till andra

energiformer i glodlampan? ’ ; ; (2 poéng) \
W= Pt =0.066 60 =404

Fraga 4: Om en partikel har laddningen 5mC flyttas mellan polerna pé ett 12 V batteri. Med
hur mycket har dess p ?mella energi da dndrats? (2 poéng)
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Frﬁga 5: Ett 10 kilo tungt metallklot ligger p& en gummiplatta pa en badrumsvég. 1 meter
ovanfor det klotet hiinger ett likadant klot i en kraftig lina. Fran borjan dr bada kloten

oladdade. Hur mycket laddning méste jag fora 6ver fran det ena klotet till det andra innan
vagen visar 0 kilo? (gummiplattans vikt kan férsummas) 7 (3 poéng)
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Hur stor effekt har glodlampan?
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Fraga 6: En elektron befinner sig pa avstandet 10 centlmeter fran en kula som ha %addnmgen }
4,0 uC. Hur stor blir kraften pd elektronen? [ = [,(, e / rt= &30 ? poing)
E ur stor bhr elektrg,?nens accg;leratlon‘? /0 (2 poang)

Fraga 7 Ett bilbatteri har ems pa 12 V och en inre resistans péa 0,1 Q. Nar startmotom kan
betraktas som ett motstand pa 0,5 Q. Hur stor strom levererar batteriet till startmotorn?
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Fraga 8: Tva plattor har placerats 6 cm fran varandra. Mellan plattorna ligger en spanning om
700 V. En elektron placeras framfor den negativa plattan. Vilken kraft kénner elektronen av

nér den ror sig i filtet? f—~_ - /
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